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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении областных соревнований по шахматам 

 «Белая ладья» среди команд общеобразовательных организаций

1. Цели и задачи
Областные соревнования по шахматам «Белая ладья» среди команд общеобразовательных учреждений (далее – Соревнования) проводятся в целях:

–
пропаганды здорового образа жизни среди подрастающего поколения;

–
популяризации массовых видов спорта среди детей и подростков;

–
стимулирования педагогической деятельности руководителей и педагогов общеобразовательных учреждений по совершенствованию внеклассной работы.

Основными задачами являются:

–
создание единой системы соревнований по шахматам среди команд общеобразовательных учреждений;

–
выявления лучших общеобразовательных учреждений по организации внеклассной работы;

–
выявление одаренных юных шахматистов;

–
определение победителей соревнований.
2. Организаторы соревнований
Общее руководство по подготовке и проведению Кубка Губернатора осуществляет Министерство физической культуры и спорта Пензенской области.

Непосредственная организация и проведение соревнований возлагается на ГАУ «Центр спортивной подготовки Пензенской области», РОО «Шахматная федерация Пензенской области» и главную судейскую коллегию, утверждённую РОО «Шахматная федерация Пензенской области».

Распределение иных прав и обязанностей, включая ответственность за причиненный вред участникам мероприятия и (или) третьим лицам, осуществляется на основе договора между региональной спортивной федерацией с иными организаторами спортивных соревнований (за исключением Министерства). 

3. Место и время проведения соревнований
Соревнования проводятся в период с 15 марта 2018 г. по 21 апреля 2018 года.

1 этап – соревнования в городах и районах Пензенской области проводятся в марте 2018 года среди школьников 2004 г.р. и младше. 
2 этап – зональные соревнования проходят в апреле 2018 года. 
Состав зон: 
1 зона:
Никольский, Иссинский, Лунинский, Мокшанский, Бессоновский районы.

2 зона:
г. Кузнецк, Кузнецкий, Сосновоборский, Неверкинский, Городищенский районы.
3 зона:
Спасский, Наровчатский, Нижнеломовский, Вадинский, Земетчинский районы.
4 зона:
Каменский, Пачелмский, Башмаковский, Белинский районы.
5 зона:
Колышлейский, Сердобский, Бековский, Тамалинский районы.
6 зона:
Лопатинский, Пензенский, Шемышейский, Камешкирский, Малосердобинский районы.

7 зона:
5 команд г. Пензы, г. Заречный.
Места и сроки проведения зональных соревнований:

–
г. Пенза – 15 марта 2018 г.;

–
г. Спасск, г. Никольск, г. Каменка, г. Кузнецк, р./п. Колышлей, Лопатинский район – 14 апреля 2018 года.
Из 1 – 6 зон в 3 этап соревнований выходят по одной команде, из 7 зоны – 2 команды. В финальный этап допускаются 8 команд по итогам зональных соревнований и две лучшие команды по итогам прошлогоднего турнира.
3 этап – финальные соревнования. Проводятся 21 апреля 2018 г.
Место проведения – СДЮСШОР №7 (г. Пенза, ул. Рахманинова 7, корпус 3).

Заседание судейской коллегии и жеребьевки в 9:00, начало соревнований в 10:00. 
4.Требования к участникам и система проведения соревнований
Соревнования являются командными, проводятся в соответствии с правилами по виду спорта «шахматы», утвержденными приказом Министерства спорта России № 654 от 17 июля 2017г. в редакции приказа Минспорта России от 19 декабря 2017г. №1087.
В соревнованиях принимают участие команды, сформированные из обучающихся одной общеобразовательной организации 2004 г.р. и младше, которые поступили в данное учебное заведение не позднее 1 сентября 2017 г.
Состав команды: 5 человек, в том числе 4 игрока (не менее 1 девушки) и 1 тренер-представитель команды. Капитаном команды является один из игроков.

Система проведения соревнований и контроль времени определяются главной судейской коллегией в день проведения соревнований, в зависимости от численности команд на всех этапах соревнований.

К соревнованиям не допускаются команды организаций дополнительного образования (отделений шахмат ДЮСШ, СДЮСШОР, ДЮКФП, домов и дворцов творчества и иных учреждений дополнительного образования), а так же сборные команды двух и более общеобразовательных  организаций. 

В случае выявления нарушений требований к участникам и условий их допуска на всех этапах, команда снимается с соревнований, её результаты аннулируются. 

Места команд в соревнованиях определяются по суммарному количеству очков, набранных всеми игроками команды во всех матчах. 


В случае равенства очков, места определяются в порядке убывания значимости:

–
по большему числу командных очков (выигрыш матча – 2 очка, ничья в матче – 1 очко);

–
при равенстве командных очков – по результату матча между собой;

–
по лучшему результату последовательно на первой, четвёртой, второй, третьей, досках.

В случае равенства очков на доске преимущество определяется последовательно по следующим критериям:

–
по результату встречи (встреч) между соперниками;

–
по количеству побед (включая плюсы);

–
по коэффициенту Бергера, если турнир проводится по круговой системе или по коэффициенту Бухгольца, если турнир проводится по швейцарской системе.

По окончанию матча капитаны команд обязаны подписать протокол с результатом матча. Протокол может быть подписан вместо капитана игроком команды, последним закончившим партию.     

Все вопросы по регламенту проведения соревнований будут сообщены перед началом соревнований.
5. Условия допуска участников и заявки
Для прохождения комиссии по допуску участников представителю команды необходимо иметь оформленную заявку и паспорт (свидетельство о рождении) на каждого участника. Документы на каждого участника должны находиться у представителя команды до окончания соревнований для разрешения спорных вопросов.

Для участия в соревнованиях подаются заявки на заседании судейской коллегии. В заявке перечисляются участники команд (фамилия, имя), номер доски (1, 2, 3 – юноши, 4 – девушки), год рождения, класс, разряд по шахматам.

Заявка должна быть заверена директором учебного заведения, иметь визу врача на каждого участника о допуске к соревнованиям. Кроме этого, необходимо представить краткий отчет о проведенных соревнованиях предварительных этапов.
6. Условия финансирования
Расходы, связанные с организацией и проведением 1 и 2 этапов (награждение, оплата работы судейской коллегии, услуги по предоставлению спортсооружения, услуги по предоставлению скорой медицинской помощи) за счет средств городских округов и муниципальных образований Пензенской области;

Расходы, связанные с организацией и проведением 3 этапа (награждение, оплата работы судейской коллегии, услуги по предоставлению спортсооружения, услуги по предоставлению скорой медицинской помощи, врача для обслуживания комиссии по допуску участников соревнований), за счет средств Министерства физической культуры и спорта Пензенской области.

Расходы по участию команд в соревнованиях осуществляются за счет средств командирующих организаций.
7. Награждение
Победители и призеры 1 и 2 этапов награждаются грамотами, медалями, кубками и призами городских округов и муниципальных образований Пензенской области.
Победители и призеры 3 этапа награждаются дипломами, медалями, кубками и призами Министерства физической культуры и спорта Пензенской области.









