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ПОЛОЖЕНИЕ
открытого первенства МБУ ДО СДЮСШОР № 7 г. Пензы
«Рождественские встречи - 2018» по шахматам
1. Цели и задачи
Соревнования проводятся с целями:

· популяризации и пропаганды шахмат среди детей;

· повышения мастерства юных спортсменов;
· выполнения разрядных норм;
· обсчета рейтинга РШФ по шахматам.

2. Организаторы мероприятия

Общее руководство организацией и проведением соревнований осуществляет МБУ ДО СДЮСШОР №7 г. Пензы. Непосредственное проведение мероприятий, связанных с подготовкой и проведением соревнований, возлагается на ИП Кучурин О.Ю.. и главную судейскую коллегию. Главный судья – Цапулин Анатолий Дмитриевич, главный секретарь – Репкина Светлана Александровна.
3. Место проведения и расписание соревнований
Соревнования проводятся по адресу:  г. Пенза, ул. Рахманинова, 7/3, СДЮСШОР №7; со 2 по 8 января 2017 года.
3.1 Предварительная регистрация и регистрация: 
Игрокам, не прошедшим предварительную регистрацию, может быть отказано в участии в турнире.  Предварительную регистрацию необходимо пройти до 22.00 29 декабря, заполнив форму регистрации по ссылке на сайте http://penzachess.ru.
3.2 Регистрация – 30 декабря – с 14.00 до 16.00 в СДЮСШОР №7. Личное присутствие на регистрации обязательно (за исключением иногородних участников).
3.3 Открытие соревнований – 2 января в 14.00. 

3.4 Предварительное расписание игровых дней (может быть изменено):
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3.5 Закрытие и награждение победителей во всех группах – 8 января в 12.00.
4. Участники и условия допуска к соревнованиям.

Детский шахматный турнир «Рождественские встречи - 2018» проводятся среди детей от 4 до 17 лет в четырех группах, в зависимости от российского рейтинга по шахматам:

· группа А: спортсмены, имеющие рейтинг 1350 и выше. В случае, если общее количество участников группы А превысит 35 человек, она будет разделена на 2 подгруппы: А1 (10 сильнейших по рейтингу шахматистов) и А2 (все остальные);
· группа B: спортсмены, имеющие рейтинг 1100 – 1349;
· группа C: спортсмены 2010 г.р. и моложе, имеющие рейтинг 1051-1099; спортсмены старше 2010 г.р., имеющие  рейтинг 1000-1099 и не имеющие рейтинг;
· группа D: спортсмены 2010 г.р. и моложе, имеющие рейтинг 1000 – 1050 и не имеющие рейтинг. В случае если количество зарегистрировавшихся в турнире D игроков будет менее 24, турниры C и D могут быть объединены.
С российским рейтингом можно ознакомиться на сайте ШФПО http://ratings.ruchess.ru/. 
Турнирный взнос – 500 рублей. Из взносов складывается призовой фонд и иные организационные расходы.

К участию в соревновании допускаются спортсмены, заполнившие анкету (Приложение 1), предоставившие медицинский допуск для участия в соревновании (Приложение 2) либо допуск физкультурного диспансера и заплатившие турнирный взнос. Без медицинского допуска, начиная с третьего игрового дня, спортсмен к участию в соревновании допущен не будет.
Спортсмены, не имеющие  рейтинга, при регистрации должны предоставить ксерокопию свидетельства о рождении (паспорта) и заполнить согласие на обработку персональных данных (Приложение 3).
В случае если количество зарегистрированных участников превысит возможности игрового помещения, некоторым спортсменам будет предложено участие в турнире другого ранга либо отказано в участии (предпочтение дается шахматистам с более высоким рейтингом).
5. Система проведения соревнования.
Соревнования проводятся по Правилам вида спорта «шахматы», утвержденным  Министерством спорта России 17 июля 2017 г. № 654.

Поведение участников во время турниров регламентируется Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».

Турниры группах А, В, С проводятся по швейцарской системе в 9 туров. Тур состоит из одной партии.  Контроль времени 60 минут до конца партии каждому игроку.
Система проведения и контроль времени в турнире D будут определены после окончания регистрации.
6. Определение победителей.

Победители определяются по наибольшей сумме набранных очков, а в случае их равенства – последовательно:

· по коэффициенту Бухгольца (в турнирах по швейцарской системе) или Зоннеборга-Бергера (в турнирах по круговой системе); 
· по личной встрече;
· по количеству побед;

· по усеченному коэффициенту Бухгольца (в турнирах по швейцарской системе) или Зоннеборга-Бергера (в турнирах по круговой системе) (без одного худшего результата, без двух и т.д.);

· по правилам «Армагеддона» с контролем времени 5 минут белым и 4 минуты черным (цвет разыгрывается по жребию), черных устраивает ничья.
7. Награждение.

В турнирах групп D, С, В, А участники, занявшие 1-3 места среди мальчиков и девочек, награждаются медалями и грамотами. Так же предусмотрены ценные призы. 

8. Условия финансирования

Расходы, связанные с предоставлением помещения, несет  МБУ ДО СДЮСШОР №7. Расходы, связанные с предоставлением инвентаря, организационные расходы и расходы, связанные с награждением, несет ИП О.Ю. Кучурин.
Все изменения к данному положению вносятся регламентом соревнования.






